PH电极的使用与保养：

 注意点：
 1.禁止电极引线加长或者剪短，加长或者剪短引线会导致电极无法测试，严重会导致电极报废！

  2.电极严禁测试含氟物质（氢氟酸或者其他含弗溶液），会导致电极玻璃球泡被腐蚀

PH电极的正常使用寿命：

       电极的使用寿命从出厂开始计时，不管是否使用，最长使用寿命只有1年，如果使用与

管理方法不到位，使用寿命会成倍地缩短。

       电极属于低值易耗品，使用单位应根据本单位的实际使用情况适当备货。

PH电极的正确使用方法：

电极在使用过程中因经常泡在测试液体中，严禁长时间干露在空气中，干露在空气中的时间一般不得超过半个小时。

电极暂时不用时，应将电极采用正确的清洗方法进行清洗后置于标准的缓冲液中，临时贮存在PH=4的缓冲液(如盐酸)中，长期性的贮存在PH=7缓冲液（如饱和的氯化钾溶液）中。

电极禁止使用在高温或干燥的环境中，高温或干燥的环境容易使电极的表面结垢，从而电极遭到破坏。

电极禁止使用或保存在接近冰点的环境中，冰点环境容易使电极发生冷爆。低于15℃的环境温度下使用PH计灵敏毒和准确度降低属于正常现象。

电极禁止使用和保管在有剧烈震动的环境。否则，电极可能遭到破坏。

电极一般视情况半个月至一个月（最理想的是每天进行清洗或者隔天进行清洗）由仪表电工专业人员进行一次清洗和保养，具体的时间间隔视现场测试环境的恶劣程度决定，环境越恶劣，清洗保养需要越频繁(如含重金属或者有机物的溶液，需要更加频繁的清洗保养。)
电极应处于能真实反映液体PH值的高度，一般处于被测液体下面200∽300mm左右为适宜（前端玻璃球泡需要完全浸没在被测液体中）。
第一次使用或长时间停用的电极，使用前必须在3mol/L氯化钾溶液中浸泡24小时进行活化。

   9、PH修正，在实际测试正常 无法避免的误差情况下可以对PH进行修正，仪器参数设置上，有在线标定，选择之后有PH修正选项，然后确认修正PH值，根据实际的PH进行修正，多减少加原则，修正范围在±1 （可以寄回重新修改开放修正范围）
PH电极清洗和校正方法：

校正测量前，应先将电极在蒸馏水（或去离子水）中洗净，并用滤纸吸干水分。

执行校正工作之前，将仪表上电预热半个小时以上。

PH电极的校正标定时首先在标准液（PH4.0）中进行，等待屏幕毫伏值显示稳定（mV值大概大于150mV左右）然后按下确认，取出电极，将电极在蒸馏水中清洗干净，然后再标准液（6.86PH）中进行标定（毫伏值稳定在±10mV之间），按照上述相同的操作确认然后清洗。最后在第三种标准液（9.18PH）中进行前俩中相同方法标定（毫伏值稳定并且小于-100mv）。  校准液配置：常温下，一包校准粉+250ml蒸馏水。
PH电极常见故障和处理方法：

数字反应慢：一般是电极球泡表面被脏污物遮盖或环境气温低二种情况。

数值读数不准：一是电极球泡表面被脏污物遮盖，二是电极老化，三是标定液受到污染。

数字上下乱跳：周围有变频器等强磁场干扰。采取的方法是远离或屏蔽。

PH计电极去污方法：用四氯化碳或皂液锴去污物，然后浸入蒸馏水一昼夜后继续使用。污染

严重时，可用5%HCL溶液浸10∽20分钟，立即用水冲洗干净，然后浸入0.1N HCL溶液(8.3ml浓盐酸+991.7ml蒸馏水，PH为1))一昼夜后继续进行标定使用。
PH计电极老化的处理方法：一是用盐酸浸蚀掉外层胶层，即可改善低级性能。二是用上述方 
法清洗将电极清洗干净后再在饱和的氯化钾溶液中浸泡24小时即可重新激活电极。            

